

Angers, az Anjouk birodalma

Bevezető

A Budapesti Corvinus Egyetem gazdálkodási és menedzsment szakos hallgatója vagyok, üzleti kommunikáció specializáción. Az 5. őszi szemeszteremben, az Erasmus+ és a Campus Mundi ösztöndíj keretében utaztam ki Angersba, Franciaországba. Azért döntöttem úgy, hogy pályázok egy külföldön töltött félévre, mert szerettem volna jobban fejleszteni az angol nyelvtudásom, illetve az önállóság magasabb szintjét megtapasztalni.

ESSCA

Amit tudni kell az ESSCA Business School-ról, hogy magánegyetem, emiatt sokkal rangosabb a megítélése a franciák körében. Négy helyen van kampusza, többek között Budapesten is. Az értesítéskor, hogy megnyertük a pályázatot, eldönthetjük, hogy a párizsi vagy az angersi kampuszra szeretnénk menni. Nekem mindenki az angersi kampuszt ajánlotta, és amikor megkérdeztem a kint létem alatt a többi külföldi diákot, hogy ők miért ezt a kampuszt választották, ugyanazt mondták, amit én is kaptam tanácsként. Sokkal több itt a cserediák, hangulatosabb, bizalmasabb viszony alakul ki, mert Angers egy kis város (150.000 fő; 35 km², összehasonlításképp pl. Miskolc 235 km² népességszámmal), nincsenek nagy távolságok, mindenki közel van, és minden könnyen elérhető. Az egyetemen kapunk egy Tutort, aki általában a diák anyanyelvén tud, és tőle lehet segítséget kérni, ha komplexebb annál a dolog, hogy angolul bajlódjunk vele. Néhány diáknál, például a spanyoloknál a Tutor megbeszélte egy személyes találkozót, az Én Tutorom a budapesti kampuszon dolgozott, így nem volt személyes találkozó és szerencsére olyan gond sem volt, amihez a segítségét kellett volna kérnem. Az Erasmus koordinátor Nadége Picquenard nagyon aranyos és extrán segítőkész.

Az egyetem augusztus 28-án kezdődött nekünk, Orientation Days néven. Ez amolyan Gólyahétnek fogható fel, de itt csak 3 nap volt. Itt nincs ESN, hanem önként jelentkeznek francia diákok 2 hétre, hogy programokat szervezzenek és koordinálják a beilleszkedésünk. Az elején körbe vezetnek az egyetem épületében, ami az elején kicsit labirintus, de vannak kihelyezve táblák, hogy segítsék a tájékozódást. Majd van lehetőség francia bankszámla nyitására. Ennek a havi ára 5€, nem kötelező, de ha szeretne valaki ingyen biciklit, akkor szükség van rá. Itt kinyomtatva kellene a dokumentumaink. Ha nincsenek nálunk, megmutatják, hogyan tudjuk az egyetem könyvtárában kinyomtatni. Az egyetem mindenkinek biztosít nagyjából 25€-t, ami folyamatosan csökken, ha nyomtatunk. De nem kell félni, hogy

elfogy, mert egy oldalért körülbelül 8 centet számol fel. Ebéridőben megvendégelték minket, és az Igazgató mondott egy beszédet. Nem egyszerű ebédre kell gondolni, nagy választék volt és nagyon szépen voltak díszítve az ételek, amik többek között tapasokból, mini desszertekből, hideg salátákból, és stílusos szendvicsekből állt. Az Orientation Days kapcsán elvittek minket egy közeli kastélyba, a Chateau de Brissac-ba, evezni a Lac de Maine-en, vacsorázni egy palacsintaházban, ahol egy sós és egy édes palacsintát választhattunk, és piknikezni, ahol szintén ők hozták az enivalót. Ezek a programok mind ingyenesek voltak. Később szerveztek egy kirándulást a Puy du Fou parkba, amelynek az ára 20€ volt, de fantasztikus élmény volt. Nagyjából a színház és a cirkusz ötvözése szabadtéren. Volt Buddy Event is, de számomra ez nem volt meghatározó, csak egyszer találkoztunk. Az egyetemen vannak diákszervezetek, ezek közül az egyik rendez egy nagyszabású bált az őszi félév végén. A belépő ára elég magas, nagyjából 50€, de az ár a vacsorát tartalmazza. Ez nálunk december 19-én volt. Akik egy évre érkeztek cserediákok, kapnak pulóvert az egyetem nevével és logójával. Ezt egyébként meg is lehet venni nagyjából 35€-ért. Az egyetemen és a kollégiumban is az időjáráshoz képest viszonylag későn kezdik a fűtést, úgyhogy érdemes rétegebben érkezni az órákra októberben. Az egyetem menzáján van lehetőség ebédelni, 3€/3 fogás és mindegyik fogásnál (előétel, főétel, desszert) több választási lehetőség van. Tehát a kinti árakhoz képest nagyon olcsó, annyi a kikötése, hogy nem lehet bankkártyával vagy készpénzzel fizetni, csak a szemeszter első hónapjában. Utána már biztosan mindenki megkapja a diákigazolványát, amire lehet feltölteni pénzt, és azzal lehet fizetni.

Amit az órákról tudni kell, hogy nincsenek előadások, hanem dupla sávban gyakorlatok vannak. Általában tartanak 10 perc szünetet a félidőnél. Mindegyik óra katalógusos, ha tartanak szünetet, akkor szünet előtt és után is van katalógus. Hiányozni csak orvosi igazolás ellenében lehet. Az órarendünket fixen kapjuk, de fenntartják a jogot módosításokra. Emiatt volt olyan, hogy utolsó pillanatban áttették egy lány óráját szombatra, és le kellett mondania az akkorra tervezett utazást a már megvásárolt vonatjeggyel együtt. Velem szerencsére ilyen nem fordult elő. (És igen, itt szombaton is van oktatás, ha szerencséd van, akkor nem tesznek órát aznapra). Nekünk nyáron küldtek egy Google Form-ot, ahol be kellett jelölni, melyik órákat szeretnénk. Ezt a lehető leggyorsabban adjuk le, mert a szabadon választható tárgyakra gyorsan betelik a hely és lemaradunk róla. Alapvetően A/B/C óracsoporthoz vannak. Az A és B tartalmaz 5 kötelezőt és 5 szabadon választhatót, még a C 10 szabadon választhatót. A kötelező tárgyak csak a francia diákoknak kötelezőek, mi bármelyikeket választhatjuk az adott csoporton belül. Itt a francia diákoknak kötelező az 5. félévüket angolul tanulni, így együtt leszünk velük az

órákon, és csoportfeladatoknál is. Nem erős az angol tudásuk, emiatt franciául beszélnek egymással, ami megnehezíti a csapatmunkát velük. Az oktatók viszont nagyon szépen tudnak angolul, csak egy oktatónak volt nagyon erős akcentusa, de ő csak egy órát tartott a tárgyon belül. Könyvek nincsenek, minden anyagot megkaptunk az oktatóinktól kinyomtatva, vagy feltöltve az Esscanet-re. Ez a kinti Neptun, de nem nagyon informatív, egyedül a diasorok letöltésére használható. Sajnos a tárgyak érdemjegyeit nem tudjuk meg egyhamar. A félév december 20-án ért véget, és a jegyeket a Transcripten láttam leghamarabb, amit február 20-án küldtek meg. Néhány órán megtudjuk az órán szerzett pontszámainkat, de a legtöbbször ezek örökre rejtve maradnak. A vizsgaidőszak december 16-18 között volt. Minden tárgyból egy lehetőség van. Ha egy tárgyból nem sikerült átmennünk, következő augusztusban vizsgázhatunk újra. Az pozitívum, hogy viszonylag sok mindenből tevődik össze az a maximum 20 pont, amit egy tárgyból szerezhethünk, így nem baj, ha egyszer rossz pontszámot kapunk. Az ötöst nehéz elérni, a legtöbb diáknak hármás-négyes jegyei születtek.

Én a következő öt tárgyat tanultam kint:

Wine marketing:

- Dupla sávós, három oktató tartotta. Öt hetente jött a következő oktató.
- Az első öt hétben szimplán a borok fajtáiról tanultunk egy borásztól, csoportokban mindig kellett órán prezentációt készítenünk borfajtákról vagy a borkóstolás lépéseiről. Vele elmentünk egy helyi borászatba is, ahol borkóstolót tartottak nekünk.
- A következő oktató egy PhD tanuló volt. Sajnos mindig azt mondta, úgy csináljuk a beadandókat, ahogy szeretnénk, utána viszont nagyon lepontozta őket olyan indokkal, hogy Ő nem erre gondolt. Vele a borvidékekről és bortörténelemről tanultunk. Érdekesekek voltak az előadásai, mindig hozott videóanyagokat. Itt csoportos prezentáció volt a végén, előtte meg minden órán esettanulmány és beadandó következő órára.
- A legutolsó előadónál a legvégén szintén csoportos prezentáció volt. Egy borászatot kaptunk, elemeznünk kellett a vállalatot, majd létrehozni neki egy új borhoz kötődő terméket, marketingkampánnyal. Tehát Ő foglalkozott a Wine Marketing részével a tárgyban.

French language kezdő:

- 3x1,5 óra egy héten. Az órák mindig reggel 8-tól kezdődtek. Az oktató nagyon lelkes és aranyos volt. Előre megbeszélve vele, lehetett hiányozni egy-egy alkalommal.

- Négy darab teszt volt a 16 hét alatt, plusz a jelenlétből tevődött össze a pontszám
- Én nem tanultam előtte franciát, nyáron egy DuoLingo-n keresztül kezdtem el. Sokat segített az elején, hogy amiket leadott anyagokat, már nyáron átnéztem egyszer.

International Trade and Export Diagnosis:

- Dupla sávós, nekem a kedvenc tárgyam volt, bár az Export Diagnosis beadandó nagyon nehéz.
- Kettő zh van belőle, a második vizsgaidőszakban. A kérdéssort megkapjuk a zh-k végén, és feltöltik Essacnet-re a javítását, így az előző évek kérdéssorai is megvannak, és jó gyakorolni rajtuk a zh-k előtt.
- Magán a dupla sávban nincsenek csoportmunkák. Ez tulajdonképpen duplasávós előadás. De nagyjából a félév közepétől jönnek a határidők az Export Diagnosis részére. Heten voltunk egy csoportban, kaptunk egy vállalatot és egy célországot. Először fel kellett mérnünk, hogy megéri-e az adott országba exportálni, majd egy export tervet készíteni. Itt sem voltak az egekben a csoportok pontszámai, nagyon egyszerű dolgokon is elmennek a pontok sajnos, de a végső jegyek nagyjából négyesek lettek mindenkinél.

Coordinating Marketing Strategy and Operations Management:

- Dupla sávós. Ez igazából két tárgyat jelentett és két különböző oktató tartotta.
- Az első 8 hétben Marketing Strategy volt. Itt hármas csoportokban voltunk. Minden órán esettanulmányt kellett megoldani, minden órára volt beadandó és volt egy végső prezentáció. Egy céget választottunk ki, amely működik Franciaországban is, és ennek a cégnek dolgoztuk ki a marketing stratégiáját, amit az utolsó órán prezentáltunk.
- Operations Management (Tevékenységszervezés) pedig a második 8 héten volt. Itt kettő teszt volt, és három órai csoportmunka. A legutolsó csoportmunka volt a legjobb, optimalizálni kellett egy cég termékének gyártását, raktározását és kiszállítását egy szimulációs rendszer keretein belül.

Social Innovation, Business and Society:

- Dupla sávós, négy oktató volt. Viszont itt alapvetően nem számított az órai munka. Két dologból állt össze a jegyünk, az egyik az év végi vizsga 4 darab kifejtős kérdéssel. Mindegyik oktató diasoráról egy-egy témára vonatkozott a kérdés.
- A másik egy csoportos prezentáció volt, egy Social Innovation-t kellett választanunk és azt bemutatnunk, egy picit elemeznünk a félév végén.

- Félév közben meglátogattunk két vállalatot, amelyek közül a Ressourcerie des Biscottes egy használt áruk boltja.

+1: Financial Management tárgyam nem volt, de az összes cserediák, aki felvette, megbánta elmondása szerint. Nagyon nehéznek mondták a zh-kat és a vizsgát is, emellett nem adták le szerintük érthetően a tananyagot.

Lakhatás

Nyáron küldenek egy emailt, amiben kiválaszthatod, melyik kollégiumban szeretnél lakni. Én a Couffon Pavot-ot választottam. A belváros 15 perc séta, a vonatállomás 7 perc séta. Az ára 267€/hó, van egy 100€ adminisztrációs díj, amit július 31-ig kell kifizetni. A kaució 280€, amit készpénzben visszaadnak kiköltözéskor. Az ágynemű díja 30€ volt, járt hozzá huzat is és lepedő. Ezt mindenkinek ki kell dobnia kiköltözéskor vagy haza is viheti magával. Továbbá csak szeptember 1-től lép érvénybe ez az ár, viszont az Orientation Days augusztus 28-tól kötelező. Leghamarabb augusztus 26-tól lehetett beköltözni, és 8€/fő/éj volt szeptember 1-ig a díj. A kollégiumon belül lehetett választani 9nm² és 18nm² szoba között, az elsőnek 267€, a másodiknak 400€ körül volt az ára. Volt egy harmadik lehetőség, ez egy kis apartmanként képzelhető el, 4 külön szobával, 2 nagy zuhanyzóval, 2 nagy toalettal, 1 nagy nappalival és 1 nagy konyhával. Én ezt választottam, és a lakótársaim egy tajvani, egy spanyol és egy ukrán, de Lengyelországban tanuló lány lett. Úgy gondoltam, így, ha el lennék veszve, vagy segítséget szeretnék kérni a tárgyakkal kapcsolatban, már előnyben leszek, plusz, már hamarabb ismertem őket, mint ahogy elkezdődött az egyetem és a többiekkel való megismerkedés. Mivel Én a családommal utaztam ki augusztus 23-án, így a beköltözést könnyebb volt megoldani, sokkal több felszerelést, tartós élelmiszert, fűszereket tudtam kivinni. Bár azt mondták nincs a konyhában semmilyen konyhai eszköz, nálunk voltak szép számmal tányérok, evőeszközök, serpenyők. Aki nem ilyen szerencsés, annak a szupermarketek helyett ajánlom a Ressourcerie des Biscottes boltot, ahol 20 cent egy tányér vagy egy pohár. A kollégiumban van lehetőség mosásra, 2,8€ a mosás, jár hozzá mosószer, de érdemes belerakni egy Ariel Pods-ot, különben nem lesz illata a ruháknak. A szárítógép használata 1€, és fontos, hogy ezeket csak kártyával tudjuk fizetni. Van a kollégiumban billiárdra lehetőség, a golyókat a portán lehet elkérni, ahogy a porszívót is. Található egy zene- és táncterem és egy gym is, amikhez adnak fél évre egy kártyát, de külön ki kell kérni a portán. Ha elhagyjuk a szobánk kulcsát, 80€-ért adnak új kulcsot, a spanyol szobatársam tapasztalata alapján. Itt is elég későn kezdik a fűtést, viszont mikor elkezdődik, nagyon fel lehet melegíteni vele a szobát szerencsére. Érdemes pályázni

CAF-ra, ami egy lakhatási támogatás a francia államtól. Annyi a kikötés, hogy legyen francia lakhelyed, tehát a kollégium jó, az Airbnb már nem. Szükséges hozzá franciára lefordítva az anyakönyvi kivonat is, illetve, ha dolgoztál, rákérdeznek a fizetésedre is az elmúlt 3 évre visszamenőleg. Ha 4 hónapig vagy kint, akkor 3 hónapra adnak támogatást. Ez nagyjából havonta 50-100€ között mozog. Az Esscaneten van feltöltve egy pdf, részletesen printscreenekkel bemutatva lépésről lépésre a jelentkezés folyamatát.

Közlekedés

Mivel a kiköltözéskor autóval mentünk ki a családommal, emiatt csak hazafelé volt nehézkes a hazajutás. Tgv-vel először elmentem Párizsba másfél óra alatt 25€ euróért, ott metróval (1,5€ a jegy) átmentem egy másik vonatállomásra 15 perc alatt, ahonnan indult vonat Beauvais-ba 10€-ért 1 óra úttal. Majd Beauvais-ban az állomástól nem messze van egy buszmegálló, 1€ a jegy, és fél óra alatt ki is visz a reptérre. Nálam sajnos nehezítés volt, hogy épp akkor sztrájkoltak a közlekedési vállalatok dolgozói.

Angersban a bérlet 29€ diákoknak. A város biztosít ingyen biciklit, amit a Vélocite boltban lehet igényelni, ami 10 perc sétára van a kollégiumtól. Az igényléshez szükséges egy francia bankszámla. Biciklivel nekem először 30 perc volt az egyetem, az út végig emelkedik, de egy hónap után már 20 perc alatt tettem meg a távot. Viszont az időjárás nagyjából október elejéig tette lehetővé a bicikli használatát, utána a reggeli 6°C és a sok eső miatt kényelmesebb volt a busz.

Több nagy szupermarkete van Angersnak, ebből én kettőben vásároltam a legtöbbször, a Carrefour-ban és a Giant Casino-ban. Az előbbi a kollégiumtól 25 percre van és a 9-es busz visz oda, az utóbbihoz a 12-es busz megy, de oda biciklivel szerettem az elején járni. Van az egyetem felé vezető úton egy Lidl is, de itt drágábbak az árak és kisebb, emiatt kevesebb a választék is. Az egyetem a kollégiumtól 20-25 perc busszal, a 4-es járat közvetlenül ott tesz le, de reggel 8-as óránál érdemesebb az 1-es busszal menni, mert kevesebben vannak rajta, kicsit hosszabb az út és többet kell sétálni az egyetemhez viszont.

Utazásnál a vonatok elég drágák, Nantes, ami 45 percre van Angerstól 12€ vonattal, még Blablacar-ral, ami a kinti Oszkár telekocsi, 6-7€-ért már a nantes-i reptérre is kivisznek. Hátránya annyi, hogy nem minden francia tud angolul, így, ha nehézség adódik például az indulási hely megtalálásával kapcsolatban, nehéz kommunikálni velük, továbbá előre kell utalással fizetni, de nekem nem volt soha probléma ebből. Nagyon kedvesek, segítőkészek voltak a sofőrök. Angers a Loire-völgyében található. Amit a völgyről tudni kell, hogy a városai

tele vannak kastélyokkal, amik a diákoknak legtöbbször ingyenesek, felnőtteknek pedig 9-15€ körül van az ára a belépőknek.

Összegzés

A nagyon sok csoportmunka és prezentálás az elején megterhelő volt, de az idő múlásával hozzászokik az ember, és hasznos, hogy angolul kell beszélnünk a csapatmunka során és prezentálnunk is. A sok munka miatt viszont sokkal jobban megmaradt a tananyag, és pozitívum, hogy a legtöbb tárgyból nincs vizsga a sok évközi feladat miatt. Az angol tudásom nem szakmailag fejlődött nagyon, hanem inkább a mindennapi életben könnyebben szólalok meg, gyorsabban jutnak eszembe a megfelelő szavak, könnyebb kifejezni magam. Az egyetemi órákhoz B2 angol a szint (kell egy szintfelmérő tesztet kitölteni az OLS keretében cserefélév előtt és után, sajnos ennek köze sincs ahhoz a nyelvtudáshoz, ami szükséges a félév sikeres elvégzéséhez).

A félév során rájöttem, hogy szeretek főzni, sokkal tudatosabban alakítom most már az étrendem, könnyebben végzem önállóan a feladataim, jobban osztom be az időmet, de mindenekelőtt, jobban értékelem, hogy minden nap tudok találkozni a barátaimmal, hétvégén a családommal, és nem kettő havonta. A honvágy ellenére is hihetetlen élmény külföldre költözni négy hónapra, és csak ajánlani tudom mindenkinek a cserefélévet és a Campus Mundi ösztöndíjat is.

Birinyi Alexa



Angers



Fogadás az egyetemen



Brissac kastély



Fogadás az egyetemen



Palacsintaház



Angers

Puy du Fou:

